

吴邦国同志生平

(上接第三版)

吴邦国同志高度重视人大监督工作,明确提出“围绕中心、突出重点、讲求实效”的监督工作思路,完善监督工作方式方法,有力推动了党中央重大决策部署贯彻落实。任期内,全国人大常委会共听取和审议“一府两院”报告126个,组织执法检查46次,对环保、司法等多个领域开展跟踪监督。他坚持人大监督工作要推动民生问题解决,聚焦“三农”工作、劳动关系、食品安全等强化民生领域监督,着力解决人民群众最关心最直接影响最现实的利益问题。他坚持把推动工作和完善法律结合起来,本着对党和人民高度负责的精神,在认真研究论证、反复修改完善的基础上推动监督法颁布实施,促进人大监督工作进一步制度化、规范化、法治化。

吴邦国同志高度重视人大对外交往工作,强调全国人大对外交往是国家总体外交的重要组成部分,要坚持服从服务于国家外交大局,注重发挥人大对外交往的特点和优势。他推动全国人大常委会与14个国家议会及欧洲议会建立定期交流机制,成立106个双边议会友好小组,加入15个多边议会组织,全面加强同各国议会及多边议会组织的友好关系,推动形成人大对外交往新局面,为维护我国发展重要战略机遇期发挥了重要作用。

吴邦国同志十分重视发挥人大代表作用,他在总结实践经验基础上,领导研究制定关于进一步发挥全国人大代表作用,加强全国人大常委会制度建设的若干意见和关于代表活动、代表议案、代表建议等方面的文件,支持和保障代表依法履职,进一步推进代表工作制度化。他坚持为代表服务思想,增强代表议案和建议办理实效,推动审议通过1359件代表议案涉及的86个立法项目。他推动丰富代表对人大常委会工作的参与形式,邀请代表列席人大常委会会议、参加执法检查、专题调研等,加强和改进代表联络服务工作,更好发挥代表参与管理国家事务作用。他推动丰富代表对人大新闻宣传工作和信访工作,加强与地方人大的联系,不断提升依法履职能力和水平。

2013年3月,吴邦国同志不再担任全国人大常委会委员长职务。从领导岗位上退下来以后,他坚决拥护和支持以习近平同志为核心的党中央领导,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,关心党和国家事业的发展,坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。

吴邦国同志是中国共产党第十二届、十三届中央候补委员,第十四届、十五届、十六届、十七届中央委员,第十四届中央政治局委员,十四届四中全会增补为中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局委员、常委。

吴邦国同志一生忠于党,忠于人民,忠于共产主义事业。他认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。他党性坚强,坚持真理,坚持原则,在大是大非问题上旗帜鲜明、敢于担当。他坚定不移推进改革,坚持解放思想、真抓实干,调动和发挥各方面积极性。他坚持实事求是,重视调查研究,深入基层、深入实际,破解工作难题。他心里始终装着老百姓,带着感情做工作,保障人民权益,增进民生福祉。他勤于修身,严于律己,朴素节俭,对家属和身边工作人员严格要求,始终保持了共产党人的政治本色和高尚情操。

吴邦国同志的一生,是革命的一生、光辉的一生、全心全意为人民服务的一生,是为共产主义理想、党和国家事业不懈奋斗的一生。他的逝世,是党和国家的重大损失。我们要化悲痛为力量,学习他的革命精神、崇高品德和优良作风,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、同心同德,踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

吴邦国同志永垂不朽! (新华社北京10月14日电)

让优质文化资源直达基层

(上接第一版)

“+景区”,打造复合型文旅阅读空间。5A级景区琅琊山享有“蓬莱之后无别山”“皖东明珠”之美誉,我市提取其山水、亭阁元素,打造醉翁亭外观的文化旅游网红地标,让阅读空间走进景区,并通过增加图书阅读、研学活动、文化创意、书香教育等元素,实现“旅游+阅读”;

“+企业”,充分发挥社会力量。琅琊区撬动社会投资300万元,与新华书店、百利书店、求学书店和厚德书院等实现阅读空间共建共享,牵手城市运营机构、亲子机构等社会力量提供公共文化空间建设、全民阅读、文化传承等服务,实现阅读服务多场景应用体验;

“+人文”,打造书香充盈、场景多元的文化体验场所。为让书香飘满庭院,使阅读走近百姓,我市通过百姓宣讲、百姓活动、百姓培训,让市民真正感受到文化的鲜活,让阅读成为生活习惯。如天长瘦梅书院以庭院式古院为依托,藏书以传统国学书籍为主,常年举办国学经典诵读等传统化系列阅读推广活动,其“梅姐讲故事”“小鲁班手工坊”阅读推广活动被评为全省优秀阅读推广案例;

“+古城”,有效盘活古城闲置空间资源。坚持设计做减法、细节做加法,最大限度保护古城既有建筑和植被状态,如天长书房·民国藏书楼,具有民国风格的新型城市阅读空间,藏书以新民主主义革命时期文学作品为主,附有典藏书籍、地方文献等,让“老建筑”旧貌换新颜,激起“老人”难舍之情,留给“新人”美好记忆。

截至目前,全市已建成11个图书馆、160个图书馆分馆、112个乡镇文化站,47个公共文化空间点位,1029个农家书屋。

连点成线、织线成面。我市通过将散落在各地的阅读空间、书柜串联起来,构建纵向贯通、横向互动的阅读平台,全力推动滁州全民阅读建设,基本实现城乡公共阅读全覆盖。各类公共文化空间正传递着阅读的力量。

建设新场景,营造阅读空间新体验

发展公共文化服务,是保障人民文化权益、改善人民生活品质、补齐文化发展短板的重要途径。于是,我市既强调文化资源的数量质量,又注重文化产品的供给方式,不断尝试建设各类阅读新场景,努力让优质文化资源与老百姓“直接见面”。

针对群众新需求,全市公共文化空间均开通数字阅读,着力优化“指尖阅读”,不断提升数字化建设水平,让公共文化空间成为群众身边时刻在线的“充电宝”。特别是依托互联网阅读平台,办优、办新、办实阅读活动,推出“听、说、读、写、猜、教”等系列阅读活动,丰富群众文化生活。

依托新技术,创建新载体。全市积极引入云计算和互联网通信等高新技术,构建出集图、文、声、借、阅、还于一体的“数字化立体阅读服务”模式,注重设施设备和载体创新,实现统一配送、统借统还、“图书漂流”。读者不仅享受到传统的看书、听书,还可以“沉浸式互动”。部分城市阅读空间配置有声阅读墙,“数字资源展示墙”扫码即可阅读,“喜马拉雅朗读亭”供市民听书和朗读录音,“数字资源阅读机”为视力障碍人群和未成年人提供方便,真正让大家享受到数字书屋带来的阅读便利,推动走进数字阅读时代。

依托新媒体,扩大影响力。我市精心设计“阅滁州”LOGO,建立“阅滁州”微信公众号、视频号、读者群等,通过官方公众号定期发布馆内信息,让读者第一时间了解活动动态,且方便读者反馈问题,形成线上线下相结合的活动宣传模式。同时,我市主动走进中小学、高校和社区,多措并举扩大宣传力度。滁州阅读空间相关新闻信息被中央媒体宣传报道61篇、省级媒体报道124篇、市级媒体报道547篇,获得较高满意度和认可度。

去年8月以来,全市公共文化空间服务总人次达500多万;全年开展活动5000余场次,超10万人次参与,网络互动量超4万人次。

打造新品牌,拓宽阅读空间新路径

记者了解到,我市通过在基本公共文化服务标准化、均等化水平上持续发力,使公共文化服务体系更加完善,达到补短板、强弱项、提质量的效果,努力为基层人民群众提供更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的公共文化服务。

我市在公共文化空间建品牌、提质量工作中,将颜值高、功能强、服务好的项目建在老百姓家门口,不仅设置借阅还书、休闲体验等基础功能,更结合文化活动、城市展示等内容,打造一个多功能文旅融合型综合城市休闲空间。

与群众同步,打造富有特色的互动品牌。我市以“阅滁州”文化品牌为依托,联合六一书苑开展“书香进夜市 文化惠民生”滁州市文化夜市活动,参与人数近2万人次,网络互动量超20万人次。集“非遗”体验、文创板块、跳蚤市场、图书市集、闯关赠礼等活动,滁州“文化夜市”活动是对城市文化的全新诠释和大胆尝试,在全省也是首创。

与游客同行,打造主客共享的阅读空间。我市在历史文化街区遵阳街,依托遵阳书苑举办滁州市首届“阳明文化活动周”,以“打造品牌、赓续文脉、凝聚共识、促进消费”为目标,三个篇章七大系列活动丰富内涵外延,以文铸魂、凝聚发展合力,以文传声、讲好滁州故事,以文兴业、促进融合发展,不断提升地方优秀传统文化的生命力和吸引力,多维度呈现滁州优秀传统文化传承发展层次。

与百姓同乐,创建人人参与的“全国示范活动”。我市联合文博书苑成功举办第十届书香安徽全民阅读(皖美乡村阅读推广)活动暨书香滁州全民阅读活动启动仪式。活动期间,举办趣味阅读打卡挑战赛、“图书漂流公益活动”等内容丰富、形式多样、富有滁州特色的线上线下活动,引导全市人民用书香充实心灵,为现代化新滁州建设凝聚强大精神力量。活动受到省委宣传部领导和与会嘉宾的一致好评,被中共中央宣传部印刷发行局评为“全国示范活动”。

我市在探索公共文化空间发展“新路径”、推动文化惠民“零距离”工作中,不断丰富和提升广大市民的精神文化生活,为城市发展注入新的动力。今后,还将继续以“书香滁州”文化品牌为引领,通过更多文化活动和项目,赋能全市文化蓬勃发展,让书香洒下点点星光,让城市更具活力魅力。

关于滁州至合肥高速公路S14线穿越S322线K039+400段施工公告

确保S14滁合高速项目顺利实施,保障道路交通安全畅通,在S322省道章广段K039+400段上跨天桥施工,决定对S322实施交通导改,现将相关事项公告如下:

一、导改路段:S322省道章广段K039+400段,导改长度650米,导改段落车辆限速30Km/h。

二、交通导改时间:2024年10月16日至2025年1月30日,请过往车辆驾驶人、行人自觉遵守交通安全法律法规,配合服从交通秩序管理,确保交通安全。

安徽滁合高速公路开发有限公司
滁州市交通巡警支队三大队
滁州市公路管理中心、执法支队
2024年10月15日

时代印小区项目调整方案批前公示

为推行政务公开,引导公众参与和监督,根据《中华人民共和国行政许可法》与《中华人民共和国城乡规划法》规定,现对滁州城房时代置业有限公司建设的位于上海路与长江路交叉口东北侧的时代印小区项目调整方案进行批前公示,并征求利害关系人意见。如相关利害关系人有异议,可按照下列提供的联系方式进行反馈,或至滁州市自然资源和规划局政策法规科申请听证。详细公示内容可至项目建设现场,登陆网站(<http://zrzyghj.chuzhou.gov.cn/>)或至滁州经开区管委会1#楼3楼大厅查

询查看,公示期限7个工作日。

联系地址:滁州经济技术开发区规划国土局
意见邮箱:kf@ghju@163.com
邮寄地址:滁州市南谯区金枫路155号
邮编:239000
公示监督电话:2177106 3067275
联系人:王辰 周存婉

滁州市自然资源和规划局
2024年10月12日



由省级文明单位 滁州市市场监督管理局 特约刊登